

台山籍人才相聚冲葵镇 共商家乡发展大计

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/冲葵宣)为汇聚人才智慧,推动冲葵镇高质量发展,近日,冲葵镇举办2025年台山籍优秀人才座谈会。该镇领导班子与来自不同领域的冲葵镇优秀人才齐聚一堂,共话乡情,共绘发展蓝图。企业代表、侨联代表、老干部代表等社会各界人士应邀出席活动。

座谈会上,与会者积极发言,围绕冲葵镇“百千万工程”以及绿美建设等重点,提出了诸多建议。从文旅融合、银发经济,到人才培养与引进,大家结合自身专长,多角度探讨冲葵镇发展路径,展现出浓浓的桑梓情怀和对家乡发展的热切期盼。

冲葵镇表示,将认真梳理、充分吸纳这些宝贵意见建议。当前,冲葵镇正处于转型升级的关键阶段,希望各位乡亲持续关注家乡发展,积极为家乡“出谋划策、铺路搭桥、树立榜样”,并主动担当家乡“代言人”,传播冲葵魅力。

未来,冲葵镇将以此次座谈会为新起点,紧扣高质量发展目标,将人才智慧转化为实际行动,把握“大桥经济”“黄金内湾”的历史机遇,挖掘特色产业潜力,培育新的经济增长点,为全镇经济发展注入新活力。

汶村镇开展退役军人慰问活动 老兵心里暖暖的

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/汶村宣)为弘扬拥军优属优良传统,扎实推进退役军人服务保障工作,近日,汶村镇全面开展退役军人慰问活动,深入走访慰问困难退役军人、二次入伍退役军人、抗美援朝老战士、烈属等。

活动中,慰问组带着慰问金和米、面、粮油等生活物资,走进退役军人家庭。每到一处,慰问人员都与退役军人及其家属亲切交流,仔细询问他们的身体状况、家庭生活情况,认真倾听他们面临的困难与需求,耐心解答他们关心的问题。

退役军人纷纷表示,深切感受到党和政府的关怀与温暖。虽然已退

役,但他们始终保持军人的优良作风,继续为社会发展贡献力量。一位老兵感动地说:“感谢党和政府惦记着我们,心里暖乎乎的,我们也会教育后代传承军人精神。”

此次慰问活动不仅给予退役军人物质上的支持,更在精神层面给予慰藉,进一步弘扬拥军优属传统,增强退役军人的荣誉感、归属感和幸福感。

下一步,汶村镇将认真梳理慰问中收集的意见建议,聚焦优抚对象的困难与需求,确保后续跟踪服务和反馈工作落到实处,持续提升退役军人及其家庭的生活质量,让他们切实感受到社会大家庭的温暖。

移动体检车开进工地 守护工友身体健康



医护人员为工友进行身体检查。

作,中建五局三公司承建的台山金桥绿色铝合金项目与台山市人民医院携手,在工地现场举办了一场“健康体检进工地”公益活动,惠及上百名奋战在一线的建设工人。

活动当天,在大江镇工地现场,一辆移动体检车缓缓驶入建设一线,提供血压监测、心电图检查、胸透等体检项目。同时,同步建立“一人一档”健康台账,确保每位工友都能接受全面、细致的健康评估。此外,医护人员还在现场提供专业的健康咨询服务。

项目经理陆鹏表示:“通过这次体检,项目方能更好地掌握工人的健康情况,为后续制定更加科学、合理的施工方案以及防暑降温措施提供有力的数据支持。”此外,项目方还将组织开展心肺复苏等应急培训,进一步提升工友们的自救互救能力,为安全生产再添坚实防线。

江门日报讯(文/图 记者/林育辉 通讯员/肖杨 颜炜)2月18日,为了切实守护工友们的身体健康,有力推动复工复产期间的安全生产工

漫天“星光”照亮乡村夜空 三合镇打铁花表演场面震撼



一勺勺滚烫的铁水被击向高空,幻化成漫天“星光”,美不胜收。

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/三合宣)正月十五,一场绚烂的非遗表演在三合镇北联黎洞下村精彩上演。作为一项承载千年文化底蕴的传统技艺,打铁花以其独特魅力点亮了村落夜空,为当地居民和游客呈现了一场震撼的视觉盛宴。

夜幕降临,北联黎洞下村热闹非凡。匠人们熟练地进行碎炭、起火、熔铁、扬水、打花等一系列操作,随着一勺勺滚烫的铁水被击向高空,瞬间幻化成漫天“星光”,如烟霞般绚烂,似流星般璀璨,美不胜收。这不仅是一场技艺的展示,更是千年文化的传承与延续。

打铁花起源于北宋,至今已有千余年历史,2008年被列入国家级非物质文化遗产名录。在北联黎洞下村,正月十五打铁花已成为一项传统习俗,承载着游子对家乡的思念和对美好生活的向往。

当晚,现场观众反响热烈,纷纷拿出手机记录这精彩瞬间。从珠海专程赶来的陈生激动地说:“得知这里有打铁花表演,特意带孩子来开开眼界,场面太震撼了!”

教育

区域新闻中心主编
责编/王建华 美编/刘悦

台山中小学“思政第一课”开讲 厚植家国情怀 汲取奋进力量

新学期伊始,台山市各中小学校的校园里,一场别开生面的“思政第一课”正在火热进行。各学校党组织书记、校长纷纷走上讲台,为学生们带来生动且富有意义的思政教育,用知识的力量,为学生们的新学期注入强劲动力,引领他们厚植家国情怀,勇担民族复兴大任。

多元主题 启迪思想

在台山一中,党委书记容晓文以“锚定时代坐标,谱写青春新篇”为主题,开启了“思政第一课”。他与同学们分享了“机遇”“使命”“奋斗”三个关键词,鼓励同学们要善于抓住时代机遇,乘时代浪潮,以创新之姿展青春锋芒;勇担使命,擎复兴大旗,凭担当之勇铸华夏荣光;不懈奋斗,燃奋进薪火,用拼搏之劲赴梦想征途。

台山侨中党委书记黄生足则以“强国教育启新程,青春担当铸未来”为题,为师生们带来了深刻的一课。他向同学们提出三点期望:厚植爱国情怀、勇于担当;培养科技思维、敢于创新;坚定理想信念、严于律己。

新宁中学党委书记余耀洪围绕“使命”“创新”“笃行”三个关键词,从三个方面为全体师生带来一堂意义深远的思政课程。他希望同学们以黄旭华院士为榜样,胸怀“国之大事”,不断学习,深入思考,锚定青春之目标。

结合热点 激励前行

育英中学党总支书记谭奕平教育引导同学们“牢记不能忘却的牺牲,厚植爱国



台山一中集中开展“思政第一课”。

之情”“铭记不计回报的付出,常怀感恩之心”“珍惜不再重来的青春,永葆进取之志”,激励学生们以中国人之志气、骨气、底气,以少年人之意气、朝气、锐气,勇敢地向未来。

广大台山附中党支部书记、校长刘国坚寄语同学们,与优秀的人在一起,能让我们成为更好的自己;一个人的优秀并非与生俱来,而是在成长过程中不断磨砺、不断学习的结果,激励学生不畏艰辛、奋发图强、励志向上,做最好的自己。

武溪中学党支部书记、校长伍建军

的“启航新学期,共赴新征程”“思政第一课”,鼓励同学们厚植家国情怀,涵养进取品格,努力做一个有理想、敢担当、品德高,能担当民族复兴重任的人。

学业中学党支部书记、校长陈国戈寄语全体师生,热爱生活,珍爱生命;志存高远,脚踏实地;勤奋学习,勇于创新;修身立德,全面发展。

各小学的“思政第一课”也开展得有声有色。新宁小学党委书记卫雄俊期望同学们勇敢无畏,面对困难敢于突破自我,追求梦想;拥有坚韧意志,不畏艰难,不惧失败,勇敢迎接挑战;勇于探索,用

智慧和勇气去创造更加美好的未来。

培正小学党支部书记、校长朱国伟寄语老师们坚守教育初心,提升专业素养,携手共创教育辉煌;鼓励同学们勇攀知识高峰、培养良好品格、锻炼强健体魄,在知识的海洋中勤奋遨游、积极进取,不负青春韶华。

大江中心小学党支部书记、校长周茂华以社会热门话题为切入点,将思政课程内容与时事热点紧密结合,鼓励学子们无畏困难,点燃内心奋进星火,在新学期不仅要学业上不断攀登高峰,更要在品德修养上精益求精,实现学业与品德的双重成长。

台城二小党支部书记黄泳虹勉励同学们坚韧不拔,勇敢追梦。要有觉醒的力量,在困境中觉醒,跨越困难,找到出路;要有责任的力量,做一个有担当的少年;要有榜样的力量,能以身边的榜样为追逐的光,在学习和生活中不断磨砺,成为更好的自己。

台山市李星衢纪念学校党支部书记、校长苏金练借助岳飞、文天祥、李大钊、方志敏等事迹,向师生们阐述了“家国情怀”的深刻内涵,引导同学们用实际行动去涵养进取品格,做爱国传承者、团结奉献者、求知进取者、爱心传播者。

中小学“思政第一课”,如同一个个明亮的火炬,照亮学生前行的道路,激励他们在新学期以饱满的热情和昂扬的斗志,为实现强国梦想、民族复兴的伟大征程贡献青春力量。

(文/图 李嘉敏 台教宣)

大江镇中心小学创新设计大课间活动 “微运动空间” 为学生带来别样乐趣

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/台教宣)新学期,台山市大江镇中心小学创新设计大课间活动。学校充分利用闲置空地,精心打造了16块趣味十足的课间地面游戏“微运动空间”,为学生们带来了别样的课间体验。

如今,每当课间铃声响起,大江镇中心小学的学生们就像欢快的小鸟,奔向这些色彩斑斓的游戏区域。校园瞬间变成一片欢乐的海洋,学生们尽情享受传统与现代融合、知识与趣味兼具的课间活动。

课间时分,在校园内能看到孩子们围在一个个色彩鲜艳的游戏区,兴致勃勃地参与丢手绢、打沙包等传统游戏。学校负责人周茂华表示:“我们希望通过这些传统游戏,让孩子们在玩耍中锻炼身体,培养他们的反应能力和团队合作精神。同时,特别注重游戏的创新设计,让传统游戏展现新的活力。”

在“微运动空间”,学生们不仅能通过跑、跳、触摸等方式参与游戏,还能在这个过程中学习历史、语文、数学等知识,以及防溺水、交通安全、消防和防诈骗等安全常识。这种寓教于乐的设计,让学生在轻松的氛围里,既锻炼身体,又增长知识。

学生们对这种新颖的课间活动十分喜爱。有学生说:“每次都迫不

及待地来参加课间活动。”还有学生表示:“我们很喜欢课间活动,在游戏中学到了很多安全知识,觉得特别有用。”

教师也对这一创新举措赞不绝口。一位老师说:“大课间活动不仅让孩子们得到了放松和锻炼,还增进了师生之间的交流和互动。看到孩子们脸上的笑容,我们觉得特别欣慰。”

大江镇中心小学的“微运动空间”已成为孩子们的乐园,如同一场“体育嘉年华”。学校通过这一创新设计,丰富了学生的课余生活,提升了他们的身体素质和综合素质。除了保证学生课间活动时间和每天一节课外,还每天开展两次30分钟大课间活动,保证每天2小时综合体育运动时间,充分保障学生的课间休息和活动时间。学校引导学生走出教室,通过适度活动、游戏放松心情,增添学生的童年乐趣,让课间成为学生的“能量充电站”,促进学生身心健康、全面发展。

周茂华表示:“我们希望通过这些努力,让每一个孩子都能在校园里找到属于自己的快乐天地。”未来,大江镇中心小学将继续探索更多创新的大课间活动形式,为孩子们提供更多元化的成长空间。同时,学校也会继续秉持寓教于乐的教育理念,让孩子们在快乐中学习成长。



孩子们在课间愉快玩游戏。

学生参加特别研学活动 探寻台山华侨精神

江门日报讯(记者/林育辉 通讯员/黄颖欣)近日,台山市举办了一场特别的研学活动,怡霖学校150余名师生参与其中,借电影《唐探1900》与台山华侨文化博物馆,深入了解台山侨精神。

电影《唐探1900》以旧金山唐人街为背景,讲述华侨华人在海外奋斗的经历。他们身处异国他乡,历经艰辛,却始

终坚韧不拔,怀揣对祖国和家乡的眷恋。这些情节深深触动了观影的师生,让大家真切感受到华侨华人的百年乡愁与家国情怀。

台山是华侨文化重要发源地,历史上许多台山人远渡重洋谋发展。他们在异国他乡克服重重困难,用智慧和毅力为当地建设出力,他们的故事是个人奋斗与家国情怀的体现。

观影结束,学生们感触颇深。怡霖学校六(1)班吴思武同学表示,从电影中看到华人工务的艰苦,体会到他们的英勇自强,要向他们学习,为国家作贡献。怡霖学校校长陈佑民希望学生们能从影片中反映的华侨华人生活得到激励,奋发图强,为华侨华人尊严和中华民族之崛起而努力读书。

随后,学生们走进台山华侨文化博

物馆参观。这里的每一件展品、每一幅图片、每一段文字,都仿佛在诉说着那段历史。讲解员的生动讲解,如同打开历史的画卷,将台山华侨们的辉煌历程一一展现在学生们面前。通过这次研学,学生们深刻领会了台山华侨精神的伟大,在心中种下家国情怀的种子,激励他们不断奋进,传承和弘扬华侨精神。